
Verbale della Commissione per l’Assicurazione della Qualità  

Del 18 ottobre 2021  

 

Corso di Laurea Magistrale “Scienze pedagogiche e della progettazione educativa” 

(LM50- LM85) 

Corso di Laurea in “Scienze dell’educazione e della formazione” 

(L-19) 

 

 

Il giorno 18 ottobre 2021, alle ore 16.00 alle ore 20.00, si è riunito in modalità telematica il 
Comitato d’indirizzo dei corsi di laurea L-19 Scienze dell’educazione e della formazione e 
LM-50- LM85,  Scienze pedagogiche e della progettazione educativa.  
Sono presenti:  
Prof.ssa Isabella Loiodice - Referente del Corso di Laurea Magistrale in Scienze pedagogiche 
e della progettazione educativa. 
Prof.ssa Anna Grazia Lopez - Referente del Corso di Laurea triennale in Scienze 
dell’educazione e della formazione. 
Dott. Sergio D’Angelo – Presidente per la Regione Puglia dell’AIF (Associazione Italiana 
Formatori)  
Dott. Fabio Daniele - Responsabile Servizio educativo 0-6 (Coop.Soc. Sorriso del sole) 
Dott.ssa Rita De Padova – (Fondazione Siniscalco Ceci) 
Dott.ssa Nino Spagnuolo – Responsabile Centro Servizi per l’integrazione Sociale 
(Medtraining) 
Dott. Benedetto Scoppola  (Soc.Coop.Casa dei Bambini) 
Prof.Miguel Zabalza Beraza – Direttore della Rivista di Educazione per l’infanzia 
Latinoamericana 
 
I punti all'o.d.g. sono i seguenti: 
 

- Comunicazioni  
1. Integrazione della composizione del Comitato d'indirizzo  
2. Proposta di istituzione del Corso di Laurea Magistrale a ciclo unico in Scienze 

della Formazione primaria. 
- Varie ed eventuali  

 
 
Comunicazioni 
Non ci sono comunicazioni. 
 
Punto 1. Integrazione della composizione del Comitato d'indirizzo  
Le Referenti dei Corsi di Laurea chiedono ai componenti del Comitato di Indirizzo di poter 
integrare il Comitato inserendo il dott. Francesco Forliano, Dirigente Tecnico coordinatore 
e referente dell'Ufficio Scolastico Regionale (U.S.R.), anche ai fini del successivo punto 2.  
Il punto è approvato all’unanimità. 
 



Punto 2. Proposta di istituzione del Corso di Laurea Magistrale a ciclo unico in Scienze 
della Formazione primaria. 
In seguito alla consultazione delle parti sociali avvenuta il giorno 5 ottobre 2021 (alla 
presenza delle Referenti dei corsi di laurea (Loiodice e Lopez) e delle prof.sse Daniela Dato, 
Barbara De Serio e Manuela Ladogana), si chiede il parere dei componenti del Comitato 
d’indirizzo relativamente alla proposta di istituzione del corso di Laurea Magistrale a ciclo 
unico in Scienze della formazione primaria. 
Il punto è approvato. 
 
Varie ed eventuali.  
Non ci sono varie ed eventuali 
 
Terminata la discussione, la riunione telematica si chiude alle ore 20.00 del 18 ottobre 2021. 
 
 
Isabella Loiodice                                                                                               Anna Grazia Lopez  
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